

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Как сэкономить на зарплатах иностранцев | Comment économiser sur les salariés étrangers ?

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 02.12.2009.



Дорис Лойтхард не нуждается в представлении (© TG)

Министр экономики думает о пользе швейцарцев и сожалеет, что количество иностранных рабочих не лимитировано.

|
La ministre de l'économie Doris Leuthard pense aux intérêts des employés suisses.
Comment économiser sur les salariés étrangers ?

Дорис Лойтхард, министр экономики Швейцарии, а в течение 2010 года - президент страны, озабочена проблемой безработицы среди швейцарцев и одновременно ростом трудовой миграции из европейских стран.

На ее взгляд, правительство должно изучить вопрос, насколько привлекательной будет Швейцария для выходцев из Европейского Союза в качестве места работы в 2010 и 2011 годах. В соответствии с этим, если трудовых иммигрантов будет слишком много, то будущей весной стране необходимо принимать меры, чтобы защитить свой рынок труда для швейцарцев.

В интервью немецкоязычным газетам Sonntags-Blick и NZZ am Sonntag она отметила, что Федеральный совет «допустил ошибку», решив открыть границы страны в мае прошлого года для жителей шенгенской зоны, при этом не включив в закон пункт о

введении процентной квоты работников с европейскими паспортами. Теоретически эта квота могла бы применяться в моменты кризиса и в случаях, когда трудовая иммиграция превышает больше, чем на 10%, среднестатистическую цифру за три предыдущих года. «Таким способом мы могли бы удержать несколько тысяч человек на дистанции от швейцарского рынка труда», - заметила министр Дорис Лойтхард.

Газета NZZ am Sonntag полагает, что ошибка обошлась примерно в 7000 тысяч безработных. С июня 2009 года по май 2010 года рабочие места в Швейцарии заняли и займут примерно 51 тысяча иностранцев. Это число Конфедерация могла бы сократить с помощью введения квоты, а места заняли бы швейцарцы. «Мы думали, что, по причине кризиса, значительное число работников-иностранцев вернется к себе на родину, - объяснила логику правительства Дорис Лойтхард. – Но уровень безработицы, который у соседей с тех пор вырос вдвое, заставил их остаться в Швейцарии». Напомним, что уровень безработицы среди швейцарцев достиг и превысил сейчас 4 % - это рекордная цифра за последние четыре года.

[экономика](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/kak-sekonomit-na-zarplatah-inostrancev>